

## ANTE LA CONVERSION

## Las nuevas cuentas de crédito

Las Deudas amortizables que ahora se emiten al 3 y 4 por 100 libre de impuesto para la conversión del Interior perpetua tienen carácter de privilegiadas, destacándose esto en las concesiones especiales de que se hace objeto a las cuentas de crédito con garantía de dicha clase de valores.

Según el artículo 9.º del Decreto-ley de creación de los nuevos amortizables, éstos se admiten en el Banco de España a pignoración por el 90 por 100 de su valor nominal, pero gozando, además, de exenciones y privilegios que han de estimular la conversión.

Hay exención del impuesto del timbre para las operaciones de préstamo y crédito con garantía de los nuevos títulos hasta 31 de Diciembre de 1936, y especialmente hay una bonificación de interés sobre la que precisa llamar la atención por su transcendencia para el desarrollo del crédito, el levantamiento de fondos, y consiguientemente la mayor fluidez de las operaciones mercantiles.

Consiste la bonificación a que aludimos en que a las pignoraciones de títulos de las nuevas Deudas concede el Banco de España también hasta al 31 de Diciembre de 1936 una bonificación de medio entero por 100 con relación al tipo de interés que aplique a las demás operaciones de esta clase sobre otros valores del Estado, siempre que aquél exceda del 4 por 100 anual. Es decir, que si el interés es como ahora del 4 y medio para créditos sobre valores del Estado, en los nuevos títulos será del 4.

Tal será la fisonomía de las nuevas cuentas de crédito. Concesión del 90 por 100 del capital nominal pignorado, exención de Timbre, bonificación del interés del medio por ciento. Las ventajas y privilegios son de positiva importancia.

## Labradores

Patatas rojas de Santander y patatas blancas del Milagro de Burgos para sembrar.  
Precios muy económicos  
**Ignacio Navarro**  
Parra, 27.-Teruel.

## NOTA DEL DIA

## Las modas femeninas vistas por los médicos

Unos cuantos sabios doctores componentes de la Sociedad Española de Higiene han discutido días pasados, y continuarán discutiendo seguramente cuando estos líneas se publiquen, acerca de la moda femenina en su aspecto higiénico.

La mayoría de los doctores han estado de acuerdo al afirmar que las modas actuales son más higiénicas que las de hace unos cuantos años. El corsé y demás prendas similares eran peligrosas para la salud individual. Y nada cómodas ni baratas. Se han congratulado esos doctores de que las tendencias de la moda sean ahora mucho más higiénicas; pero, con todo, todavía no se han mostrado por completo satisfechos con la moda actual.

No hablamos de las excepciones. Doctor ha habido que, añorando sin duda su juventud en que todo lo vería color de rosa, ha dicho que las modas de hace veinte o treinta años eran más higiénicas que las de hoy. Pero eso ya decimos que son excepciones. Lo que no son excepciones son los reparos que la mayoría han puesto a alguno de los detalles de las modas actuales. Al talle alto, por ejemplo, y a las medias de seda.

Resulta curioso oír hablar a un señor serio, doctor en Medicina, tan autoritariamente de las modas femeninas. Y discutir, como si modisto fuese, de la longitud y calidad de las telas. Aunque, claro está, que estas discusiones médicas tienen mucha menos transcendencia que si realmente fueran modistos los que discutieran.

Si la discusión se hubiera entablado entre príncipes de la aguja y hubieran llegado al acuerdo contrario o favorable a la moda, actual ésta cambiaría o no según lo acordado. Pero tratándose de doctores cabe pensar que sea cual sea el acuerdo a que hayan de llegar, las modas no cambiarán en lo más mínimo siguiendo sus consejos.

Peró, por hacer la prueba nada se pierde. Difundamos en la medida de nuestras fuerzas los acuerdos a que han llegado esos sabios doctores. Esos acuerdos pueden resumirse diciendo que el pelo y la falda corta—siempre que no haya exageración—son higiénicos y que las medias de seda y los tacones altos no lo son, debiendo cambiarse por las de lana y los bajos, respectivamente.

Ya saben todas las lectoras que se hayan molestado en leer esto. ¿Pero dejarán por eso de usar medias de seda que tan bonitas hacen sus piernas y tacones altos que dan mayor esbeltez a su figura? Permítaseme que lo dude. Y como lo dudo, creo que los señores doctores han perdido el tiempo al tratar de las modas femeninas en su aspecto higiénico.

E. DEL N.

## Por los fueros de la Verdad y de la Justicia

Una coincidencia, no sé si llamarla feliz, ha traído a mis manos una hoja impresa, que, a decir verdad, empecé a leer con fruición, porque ví había salido a luz en la capital de mi provincia. Su lectura despertaba en mí mayor interés a medida que en su primera columna iba descubriendo alusiones a objetos hondamente grabados en mi alma. He de confesar, que no terminé de leer el artículo sin que un movimiento de indignación me llevase antes con antes, irresistiblemente, cual se mueve un autómatas, a buscar al firmante de aquel *desahogo*.

«Quedó en la iglesia solo el Cristo venerado».

Yo quisiera que estas líneas fueran un solemne mentís a tal aserto; y ello me mueve a trasladar al papel las ideas de mi mente y los afectos de mi corazón. Lejos de mi pueblo, a mi pueblo añoro; y entre lo más querido de mi pueblo, al Cristo bendito del Consuelo, fuertemente impreso en mi pecho, y cuidada su santa efigie con esmero en mi cartera de viaje. No ha quedado solo en la iglesia el Cristo venerado.

No he de entretenerme en analizar punto por punto el tal ar-

tículo, sin que esto suponga aprobación a cuantas afirmaciones gratuitas en él se hacen. Tiene para mí dos pensamientos que culminan. Con brevedad quisiera demostrar que tales pensamientos carecen de base, que están prendidos en el aire.

Lleva implícitamente contenida una afirmación universal que muy bien pudiera expresarse con estos o parecidos términos sacados de la filosofía spengleriana: «La Religión católica no tiene ya virtud para encauzar la vida de los pueblos». No hay necesidad de refutar tal aseveración, porque argumento más que suficiente nos da la experiencia cotidiana y la experiencia de veinte siglos.

En síntesis, el artículo se halla constituido por dos afirmaciones particulares: la primera fundada en la afirmación universal implícitamente contenida en el repetido artículo; la segunda es consecuencia de una falsa deducción.

Dice que van pasando cincuenta, cien años, dos siglos sobre el pueblo,—que aunque se oculta su nombre se ve la alusión hecha a mi pueblo,—sin que la palabra sagrada, sin que la devoción al Crucificado haga mella en las almas,

## Gustavo Civera

PINTOR

AINSAS, NUMERO 2.—TERUEL.

DECORADO DE PINTURA Y TALLA.  
RÓTULOS SOBRE CRISTAL EN ORO.  
PINTURA CHAROL PARA COCHES.  
IMITACIONES A MADERAS, MARMOLES Y METALES  
BLANQUEADO A MAQUINA.

CONSULTEN PRESUPUESTOS.

## Gustavo Civera

PINTOR

AINSAS, 2.—TERUEL.

Cupón del diario TERUEL  
para el estudio grafológico  
del  
Dr. Ekaterinostaw

sin que realice la transformación honda de las conciencias. Todo esto, como proposición particular fundada en una proposición universal falsa, ha de seguir necesariamente la misma suerte que ésta. Pero ya que se aducen pruebas de experiencia local, sentemos como principio, que para discurrir en este terreno se necesita ecuanimidad, serenidad de juicio, ausencia de pasión, y entonces el camino queda expedito para buscar en el sincero sentir del pueblo, para sorprender su verdadero carácter, para descubrir el alma genuinamente popular, para encontrar en una palabra la efigie del Cristo del Consuelo en lugar preferente en todos los hogares como tiene lugar preferente en las conciencias. El sentimiento religioso, latente en muchas ocasiones, y no por esto muerto, tiene sus días de exaltación, sin que se limite simplemente a los días cuaresmales. Por lo que a Villastar se refiere, no quiero creer que haya pasado inadvertida para el articulista la explosión sincera del amor y veneración profunda al Cristo bendito, no ya solo en los días de Cuaresma sino también en lo restante del año.

He dicho que la segunda afirmación es consecuencia de una falsa deducción. Nadie se atreverá a decir que el común sentir de las gentes sufre menoscabo cuando dos, tres, diez, veinte discrepan de ese común sentir; antes al contrario se corrobora más y más, pues es principio admitido que la excepción confirma la regla. ¿Qué supone, por tanto, contra la eficacia de la sagrada palabra el que *dos personas* digan frases en las que parece se falta a la caridad? ¿y qué dice esto en contra de la devoción universal de pueblo al Cristo Crucificado? ¿Han sido alambicadas suficientemente las expresiones *oidas* para ver si bajo la crudeza de la forma, en el fondo no se expresaba otra cosa que la defensa de legítimos derechos? ¿Qué diría de mi modo de argüir el autor del artículo aludido, si porque hubiese un señor maestro que dejase bastante que desear me permitiera yo, con osadía y falta de lógica, sacar en consecuencia que ningún maestro cumple con su obligación? ¿No saldría entonces este señor en defensa de su digna clase ultrajada?

No se diga que todos los habitantes de Villastar son rencorosos y vengativos; ni que en todos ellos ha hecho presa la hipocresía. No se compagina tal modo de ser ni con la naturaleza moral del

## Consultorio grafológico

Número 23. *Severo Andia*.—Teruel.

Mejor sería llamarlo a usted «var y crecer». Pues bien no me extraña su incredulidad. Michou, el fundador por excelencia de la grafología, tropezó con ese mal, pero analizando los grafismos de personas desconocidas atrajo a su campo muchos admiradores. Crépleuse-Jamin generalizó los signos grafológicos clasificándolos demostrando la diversidad de tipos de escritura de una misma persona. Solange Pelat aplica la grafología en la administración de justicia a emana. El doctor Haus-Schnekerk de Berlín constituyó archivos grafológicos en 1904, para la identificación de delincuentes, sistema perfeccionado que rige en la actualidad. Los doctores Ferrari, Hascouari, Richet y Janet, haciendo experiencias de hipnotismo, hicieron escribir a los pacientes, variando notablemente los rasgos en sus tipos de letras paralelamente a los cambios sugeridos. No diremos nada nada de Baldo, Lavater, Moreau, Hocquar, Flandriu, Henze y Delestre.

Ahora redactemos su ficha.

Primera advertencia: tenga la amabilidad de escribir un poco más: cuatro renglones tienen algunos rasgos, pero no todos, para dar nacimiento a sus *resultantes*. No obstante, le diremos lo poco que se puede sacar.

Tiene usted un escepticismo, de tan honda raigambre que es su «sello». Sequedad, rayana en lo indecible.

Rúbrica, que se encuentra mucho en la de los artistas, ostenta su arjón característico de la tenacidad enérgica.

A petición de amigos y no por usted solo, ha escrito su carta; aquello de «ver qué pasa» ha sido lo último que ha influido en su voluntad. La impaciencia en usted está unida a lo breve. Tiene genio emprendedor, pero toma las resoluciones demasiado rápidas. Deduce los razonamientos con claridad y tiene gustos estéticos: espíritu algo cultivado, y detalles de algo de *neurosis*, que pudieron ser del momento que usted escribía o lo normal en su vida.

Si hubiera escrito más, le diríamos algo aplastante, que lo anonataría, pero nos callamos porque tenemos poco cuerpo de escritura.

DR. EKATERINOSLAW.

## Suscríbase a TERUEL

hombre, ni con el carácter de mi pueblo, culto y civilizado.

Termino permitiéndome dar un consejo. No perdamos de vista, pues la Historia, muestra de la vida, nos lo enseña, que las consecuencias que se siguen de las heridas inferidas al sentimiento religioso de los pueblos son siempre desastrosas. Siquiera por instinto de conservación...

UNO DE VILLASTAR.

## Audiencia

Hoy se han visto en juicio oral dos causas: la primera del Juzgado de Montalbán contra Pedro Biel Cirugeda, por el delito de hurto, y que defendió el letrado señor Giménez.

El fiscal pide para el procesado la pena de 1 año 8 meses y 21 días de prisión correccional, y la defensa 4 meses y 1 día de arresto mayor.

El Pedro es sordo y se le interroga con intermediario, y dice sólo hurtó 53 duros a doña Encarnación Tejón, vecina de Montalbán, llevándose la caja con el dinero sin saber que tenía metálico. Hecho que ocurrió el 18 de Noviembre de 1927.

La perjudicada presenta certificación de enferma.

Francisco Calvo dice que es hijo de doña Encarnación. El procesado estuvo en la tienda y aprovechando un descuido cogió una caja de madera y no volvió. Vió contar el dinero por la mañana a su madre habiendo 800 pesetas. No han recuperado nada.

Jacinto Navarro encontró en el camino de Utrillas al procesado y vió que llevaba en la cartera varios billetes del Banco de España, uno de los días de Noviembre.

A petición de la defensa léense folios del sumario.

Las partes elevaron a definitivas sus conclusiones.

El fiscal informa diciendo que el mismo procesado está confeso del delito de hurto. Luego dice que la cantidad fué de un campo que vendió, de un cerdo, de acarreo de carbón y otros embustes, hasta que confiesa que lo hurtó con ánimo de lucro. Y no fueron 200 pesetas las que hurtó sino 800, porque ese testigo, Jacinto Navarro, le vió varios billetes de 100 pesetas, y termina pidiendo la pena dicha.

La defensa encomendada al señor Giménez dice que el procesado entró a devover unas novelas al hijo de doña Encarnación y que ésta se hallaba en la misma tienda con otra persona. No sabe que la caja tuviese dinero y sólo la cogió, por una tentación, por lo bella que era. Difiende la tesis que sólo había 265 pesetas y no 800. Que se dedicaba a su trabajo honrado y que pudiera tener fondos. Fué a Manresa a buscar trabajo hasta que la policía lo sorprendió en un «cabaret», y no porque se dedicase a la vida de crápula y a malversar sus fondos, aunque había estado 7 veces.

Terminó pidiendo la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor para su defendido.

Quedó conclusa para sentencia.

El segundo juicio, lo fué por el delito de robo, causa de Albarracín contra Fernando Vargas Puerto, y que defendió el letrado señor Alonso.

El fiscal pide para el procesado la pena de 2 años 11 meses y 11 días de prisión correccional. La defensa evacuada por el señor Serrano pide la absolución.

Interrogado dice que: el día 31 de Octubre del año último, saltó por una ventana de la casa de Fermín Paricio,

## Remitido

La Subdirección de «Covadonga» nos envía para su publicación la siguiente carta recibida con ocasión del abono por dicha Sociedad de un importante siniestro ocurrido en el incendio de los almacenes que posee en las minas de Libros la Industrial Química.

Castielfabib 28 de Febrero de 1928.  
Señor subdirector de «Covadonga»  
Teruel.

Muy señor mío:

Con sumo gusto expreso a usted mi agradecimiento más sincero por el comportamiento de la Sociedad que dignamente representa con motivo del siniestro que me ha ocurrido en mis bienes abonándome cinco mil doscientas sesenta y ocho pesetas, y quiero que esta carta sirva de testimonio del gran espíritu de equidad con que ha procedido esa Sociedad, sus peritos y usted personalmente.

Con este motivo me reitero de usted suyo afectísimo seguro servidor que estrecha su mano.

MANUEL SORIANO.  
(Firmado).

## Instituto provincial de Higiene

### Vacuna gratuita contra la viruela

El señor director del Instituto provincial de Higiene don Rogelio Martín se ha dirigido a los señores alcalde y médicos de la provincia haciéndoles presente que, como en las anteriores estaciones de otoño y primavera deben solicitar de la dirección de este Instituto la dosis de vacuna antivariólica que necesitan para vacunar a los niños nacidos en el año y a los que durante un período de cinco a ocho años no hayan sido sometidos a tan importante y obligatoria medida profiláctica, para continuar viéndolos libres en la viruela, que además de sus funestas consecuencias, es onerosa porque puede evitarse con toda seguridad siguiendo la sencilla e inofensiva práctica de vacunación y revacunación.

Ruega, por tanto, que a solicitarla calculen las dosis necesarias para evitar gastos superfluos, y por correo la recibirá gratuitamente.

violentándola entró y revolvió unas arcas, si bien sólo fué por hambre.

La defensa modifica sus conclusiones alternativamente, sosteniendo que o es allanamiento de morada o si entró en la casa no hubo violencia, y procede de la libre absolución.

El fiscal sostiene que es robo caracterizado por el ánimo de lucro, y lo tiene declarado el procesado: entró a robar. Pide la pena dicha.

La defensa se opone, diciendo que el lucro de 1'20 pesetas es un lucro infimo. Alega la equidad, que late en el corazón de los hombres, que por 1'20 pesetas esté un hombre cerca de 3 años en la cárcel... Pide la pena de 6 meses de arresto mayor.

Ambas quedaron conclusas para sentencia.

EL TENIENTE XIRIUS.

Divulgaciones financieras:

### El mercado europeo del automóvil

El mercado norteamericano ha llegado ya a la saturación en cuanto a automóviles, se refiere. Imposible ya hacer que continúe aumentando el número de los que en circulación se encuentran. Hay un automóvil por cada cinco personas, lo que viene a ser como uno por familia. No pudiendo ya pasar de ese número, el mercado yanqui del automóvil ha llegado a la temida saturación.

De ahora en adelante no será posible vender automóviles en los Estados Unidos, en la misma proporción que hasta hoy. Ya en los últimos dos años se ha notado una baja sensible en las ventas, baja que no hará sino continuar en el año actual y sucesivos hasta quedar reducido el volumen de ventas a un diez por ciento de lo que fuera en los años de las vacas gordas. Pueden calcularse en la décima parte los automóviles que al cabo del año se inutilizan por accidentes o por haber dado ya todo rendimiento o por resultar ya excesivamente anticuados. En los años próximos no se podrá, pues, vender en los Estados Unidos sino los automóviles que haya necesidad de renovando por cuanto todos los que hablan de comprar automóvil lo han comprado ya.

La cuestión plantea un problema parvoroso. La industria del automóvil es una de las más importantes de los Estados Unidos. Y el mercado principal tenialo dentro de sus propias fronteras. Una vez llegada a la saturación del mercado interior no necesita sino muy pequeña parte, lo que obligará a cerrar o a disminuir su gigantesca producción en un gran número de las fábricas existentes.

En los Estados Unidos hay actualmente cuatro millones de obreros en paro forzoso. No tiene el paro la importancia que en Inglaterra —aunque sea mayor el número de obreros parados— debido a que Norteamérica es

## Carbones CASTAN

MINERAL LEGÍTIMO DE ESCUCHA -- DE ALIAGA -- HULLA INGLESA -- COK -- VEGETALES: CARRASCA -- PINO -- HERRAJ PARA BRASEROS -- CISCO, PICÓN.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

SE SIRVE A DOMICILIO Y A TODAS PARTES

San Andrés, 9. (Detrás del teatro) TERUEL

más grande y cuenta con más recursos. Pero, de todas maneras, hay cuatro millones de hombres parados. Y la disminución del volumen de ventas de automóviles en los últimos dos años ha influido notablemente en el aumento del paro.

Si la baja continúa, como lógicamente debe continuar, el número de obreros parados aumentará también. O lo que es igual que los Estados Unidos pueden llegar a un extremo semejante al que Inglaterra se encuentra por culpa del paro forzoso.

¿Cómo reso ver el problema? Los industriales norteamericanos no acostumburan o declararse vencidos cuando se les presenta una dificultad. Estudian inmediatamente la mejor manera de solucionario. Así hicieron con éste. Y lo primero que vieron es que el mercado europeo — un poco descuidado por ellos, ocupados principalmente en el nacional — estaba en materia automovilística muy lejos de la saturación, lo que ofrecía un amplio mercado para sus automóviles.

Independientemente, sin que entre ellos reine el menor acuerdo, todos los fabricantes yanquis se han dado cuenta del magnífico mercado que para sus autos ofrece Europa. Tienen también el de América del Sur; pero ese está ya más explotado que el del Viejo Continente, sin que esto quiera decir que no hayan intensificado sus trabajos en toda Ibero-América.

Mas lo que principalmente interesa a

los fabricantes norteamericanos es el mercado europeo. Ya han hecho la mayoría sus cálculos ya han aprestado todas sus fuerzas y se disponen a hacer la amplísima propaganda preliminar que aumenta enormemente la venta de sus productos.

Los fabricantes europeos se han dado perfecta cuenta del peligro que se les avecina. Imposible combatir con los yanquis. Sus autos son más baratos, están hechos con mayor rapidez, tienen una mejor organización y cuentan con mayores resortes económicos que les proporcionarían en definitiva el triunfo. Acaso algún fabricante europeo pudiera resistir el aumento de la competencia norteamericana; pero la mayoría tendrán que declararse vencidos. Y en algunos países — Francia, Italia, Alemania e Inglaterra — donde la industria automovilística ha comenzado a tomar el desarrollo debido, el aumento de competencia norteamericana sería suficiente a destruir la aún balbuciente producción nacional.

No se han descuidado los europeos. Ya algunos han sugerido la idea de llegar a un acuerdo con los gobiernos de los países con el fin de que en Europa se forme un frente único aduanero contra los automóviles norteamericanos.

Es difícil que ese acuerdo que algunos han ideado llegue a ser una realidad. Pero si no se llega a ese acuerdo muy pronto las industrias automovilísticas de Francia, Italia, Alemania e Inglaterra desaparecerán incapaces de resistir la gran avalancha norteamericana. Y esta seguridad hace pensar si los gobiernos de esos países cuando menos, desearan de salvar una industria que ya proporciona grandes rendimientos, no se avendrán a poner todo lo que en su mano esté por formar una barrera europea que defienda sus industrias contra el automovilismo norteamericano.

B. G. ESPINOSA.

### Gustavo Civera

PINTOR

AINSAS, 2. TERUEL.

Fabricación mecánica

## VELAS a vapor

Clase MAXIMA 5'50 ptas. kilo.  
Clase NOTABILI 4'50 >>>  
Clase ESPECIAL 2'75 >>>

Descuentos de 5 y 10 por ciento desde 25 kilos.

Para pedidos de cien kilos en adelante precios especiales.

Debido a los adelantos introducidos en la fabricación, esta Casa garantiza la perfecta combustión de todas sus velas con exclusión total de toda ceniza o residuo y humos y un consumo máximo de 8 a 10 gramos por hora en todas sus clases.

### Lorenzo Muñoz

PRUEBE V. LAS PASTILLAS DE café con leche, Caramelos y «sucettes» SUIZOS DE LA CASA

Viuda de Solano, de Logroño

DE VENTA EN CASA DE LORENZO MUÑOZ, PLAZA DE CARLOS CASTEL, TERUEL

## CAFES

### Andrés Pescador

Cuanto se diga para encomiar las buenas cualidades de los cafés, son recursos buscados para sorprender la buena fe de los consumidores. Lo único que hay de cierto es dar a los clientes cafés de alta cualidad y sin aduiterar como los que tuesta diariamente esta Casa adquiridos a muy alto precio en los mercados de Barcelona y Bilbao, y como demostración, tiene en sus escaparates las clases siempre expuestas para que el público se dé perfecta cuenta.

ULTRAMARINOS  
Andrés Pescador  
SAN JUAN, 48.

## Banco Vitalicio de España fundado en 1880

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

321.975.519'33 pesetas importan los capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1927

¿Ha pensado en el porvenir de su familia si usted fallece? Una operación en el Banco Vitalicio de España le llevará a usted la tranquilidad que proporciona el deber cumplido y a los suyos el bienestar que les desea. Cree usted un capital o una renta a su familia. No olvide que mañana pudiera ser tarde.

Consúltenos sin ningún compromiso, llenando este cupón:

Nombre y apellidos \_\_\_\_\_  
Estado civil y familia \_\_\_\_\_  
Profesión \_\_\_\_\_  
Edad \_\_\_\_\_  
Capital que se desea asegurar \_\_\_\_\_

Delegado en Teruel: Juan González Gómez, Joaquín Arnan, 10, principal.  
Subinspector provincial: José Colás Aguilar, Joaquín Arnan, 10. Duplicado, 2.º.  
Delegado en Alcañiz: Carlos Agudo Cruz, Alejandro, 2.

## Ecos taurinos

Pasado mañana, en Zaragoza, se celebrará otra vistosa función taurina como las que se vienen celebrando en aque la plaza de toros.

Primero se correrán seis bichos sevillanos (pueden salir «amadeos»), de Campos para José Avía, Luis Sanmartín y Pedro Cardó.

Y después habrá ensayo de 10 muchachos con dos novillos para que el público vote por aquellos que merezcan ser incluidos en novilladas económicas. Saturnio Torón dirigirá la lidia.

El próximo miércoles, día 28, desembarcará en Santander el notable matador de toros Carlos Sussoni, que viene con una indiscutible aureola de triunfo debido al éxito que por tierras peruanas, su patria, alcanzó en las doce corridas toreadas.

El 8 de Abril actuará en Málaga, primera plaza española en que torea después de su doctoramiento, con ganado de Pérez de la Concha.

Que tenga un feliz «atraco».

En Barcelona, el domingo, tomará de manos de su hermano Juan la alternativa de matador de toros Fermín Espinosa «Armillita Chico».

Será testigo Vicente Barrera y el ganado es de Antonio Pérez.

Hay no sólo en la Ciudad Condal sino en toda la afición española, gran interés por ver a este fenómeno... de América.

Veremos si confirma su personalidad.

La empresa valenciana se halla muy disgustada ante la exigencia ilimitada que por torear el próximo domingo en su circo taurino presentan los novilleros Carratalá, José Pastor y Mariano Rodríguez.

Bien está el que los novilleros, cual los «doctores», tengan sus ambiciones y exigencias, pero los primeros no deben pedir el «oro y el moro» puesto que al abundar los del «montón» pueden organizarse más corridas, aunque sean medianejas, que novilladas. Además, nada dicen en favor de los futuros matadores esas pretensiones.

Así pues, pasado mañana, si al fin se llega a un acuerdo, los tres novilleros citados se las entenderán con toros de García Pedrajas.

Que se celebre la corrida.

ZOQUETILLO.

## Boxeo

A falta de información para esta Sección, su encargado va a permitirse el habla de emborronar unas cuantas «chicas» a fin de que hoy también se lea de boxeo en nuestro diario ya que, según noticias que recibimos, es muy leída dicha Sección.

Nos impulsa a coger la pluma las constantes fotos que vemos de boxeadores que, antes del encuentro, posan delante del fotógrafo dándose risueñamente la mano...

Y preguntamos: ¿Existe, en realidad, esa aparente amistad entre dos pugilistas?

Creemos que no. En esta profesión, quizás nos equivoquemos, será la única en que el coraje, la envidia y la mala intención, tiene abrigo por entero en los pechos de los contrincantes.

No puede ser el que un boxeador estreche nobilmente a otro su mano, aquella mano ya preparada para, dirigiéndola al estómago, corazón, ojos o mandíbulas, asestar el golpe que tumba al contrario sobre el ring a fin de salir triunfador por k. o.

En los demás deportes, en los toros, en fin, en todo lo que buenamente se ha inventado para distraer al público, sus componentes, son nobles y exponen su juego o arte como saben hacerlo; pero ¿por qué llamar deporte a un match de boxeo, en que dos personas, dos seres humanos se acometen cual monstruos para deshacerse el uno del otro?

Mas no hay que insistir en la descripción de la para nosotros lúbrica lucha y si solo reconocer que cada día que pasa toma mayor incremento el boxeo.

No extrañe, pues, a nuestros lectores que, aunque un cierto deber (aquí, de aquel famoso dístico de Lope de Vega sobre el vulgo) nos obligue a servir es el áspero plato del día de tan bárbaro «deporte», no sintamos afición ninguna hacia el mismo.

Sólo el deber informativo de lo que pasa en el mundo, nos hace reseñar, como se hace igualmente con las catástrofes y crímenes, las bárbaras y sensacionales luchas entre un Uzcudun, Tunney, Risko, Henney, Shakey, en fin, entre los que «alizan» de veras...

Conque ya lo saben ustedes, no somos partidarios del

K. O.

## GACETILLAS

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 10'8 grados.

Idem mínima de esta mañana, +3'4.

Aire reinante, NO.

Fuerza del aire, 3.

Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 219 kilómetros.

Luvia en milímetros, 3'4

Hoy como ayer, y ayer como anteayer, la temperatura es desapacible y el día ha transcurrido en medio de un fuerte viento que dominó Norte, lloviendo menudamente al reinar débilmente y a intervalos el viento Sur.

Tiempo probable, lluvia y viento flojo.

Por la reseña que de la sesión municipal insertamos en este mismo número, verán nuestros lectores el acuerdo tomado por la Permanente de dar el nombre de Goya a la Plaza de la Diputación.

Acuerdo es este que merece nuestro aplauso, máxime cuando sabemos será llevado a la práctica o antes posible puesto que el notable artífice señor Abad, que ya ha recibido el encargo de hacer la lápida, se dispone a repujar la efigie del pintor de Fuendetodos.

Y a propósito de este acuerdo, ¿cuándo veremos cumplido el de colocar las placas que den el nombre de Ramón y Cajal, Migue Vailés y Matías Abad, a otras tantas calles?

### REPRESENTANTES ACTIVOS

necesito en todos los pueblos de la Región para artículo de fácil venta.—Dirigirse a Lista de Correos, cédula número 82 916.—ZARAGOZA.

siguiendo los preceptos de la más sana pedagogía, educan los padres Franciscanos esmeradamente a sus alumnos.

Va bona ha aprobado y puesto de manifiesto su presupuesto municipal ordinario para 1928.

Peñarroya de Tastavins, Va de tor-

mo, Castelnou, Molinos, Crivillén, Montoro de Mezquita, Montalbán y La Ginebrosa, el reparto general de utilidades para el corriente año.

Valdeebro, Montoro de Mezquita, Cami real, Peñarroya de Tastavins, Bañón, Cañada Velilla, Lanzuela, Formiche Bajo y Formiche Alto, el padrón de cédulas personales.

Dos Torres de Mercader y Molinos, el padrón municipal de habitantes, rectificado.

Hoy, oficialmente, se ha sabido en nuestra ciudad que la Junta del Centenario de Goya, en vista de los muchos inconvenientes con que se tropieza para su organización, ha desistido de celebrar el acto en que debían de figurar la comparsa de los Gigantes y Cabezudos de las tres provincias aragonesas.

Los más prácticos y positivos regalos y los precios más baratos en cafés, los hallará usted en la Casa del Café. Chocolatería de T. Martín Lario Venerable Francés 16. Café tueste natural desde 8'50 a 11 pesetas el kilo; idem torrefacto a 6'75 y 9 pesetas.

Se tuestan y torrefactan todos los días.

El lunes se extravió un colgante de pendiente, desde el teatro hasta el Mercado. Se gratificará a quien lo entregue en esta Redacción.

Se vende un comedor, despacho, máquina de coser y piano vertical, todo en buen uso. Darán razón calle del Salvador 38 2.º.

Ama fresca, de confianza, para criar en su casa se ofrece. Torre mocha.

## Suscribase a TERUEL

### NODRIZA

Joven, con leche abundante y fresca se ofrece para criar en su casa.

Informes: María Conejos—Peralejos (Teruel).

## ¡Señoras y señoritas!

### ¡GRAN NOVEDAD!

#### FABIAN NAVARRETE

pone en conocimiento del público en general la apertura de un gabinete para señoras y señoritas completamente separado, en su instalación y entrada, del actual establecimiento de PELUQUERÍA para caballeros, con todos los aparatos modernos que la higiene y el buen gusto exigen.

Y tiene el gusto de ofrecer su nuevo establecimiento al público femenino en general.

NOTA DE SERVICIOS: Ondulaciones Marcel.—Lavados de cabeza.—Masaje con aparatos eléctricos.—Perfumería de Coty, Piver, Cherami, Origand.—Extractos.—Cremas.—Ondulinas y toda clase de enseres de gabinete, etc., etc.

Plaza Carlos Castel, 6, principal. TERUEL

BACALAOs, SARDINAS Y CONSERVAS

## UNION SALAZONERA S. A.

GRAO-VALENCIA

Grandes almacenes de bacalao, Inglés, Islandia, Francés, sardinas prensadas, mojamá, atún y conservas de todas las clases.  
(Importación directa del extranjero, especialmente de Islandia y Labrador, Francia, Inglaterra y Terranova.)

PRECIOS SIN COMPETENCIA

SUCURSAL en Monreal del Campo

A CARGO DE

MARIANO ANTÓN CRUZ

## Desde Sarrión Notas de Sociedad

### Elección de nuevo alcalde

El pasado sábado se reunió el Pleno del Ayuntamiento con el solo objeto de nombrar alcalde, vacante producida por la dimisión que presentó el señor García. Por unanimidad recayó este nombramiento en el concejal don Domingo Torres Bolós. Que Dios ilumine a este nuevo alcalde para que en adelante podamos reseñar grandezas de nuestra administración y, por tanto, venga el progreso y las mejoras. Mi enhorabuena a nuestra primera autoridad gubernativa local, y a sus electores.

### Inauguración del gran café

El día 17 tuvo lugar en este pueblo la inauguración del nuevo local destinado a Café, propiedad de don Amado González. Magnífico por cierto, pues es el primero de éstos que se ha instalado en la planta baja y con el aspecto de los de una capital. Fué elegido este día para su apertura por coincidir con el cumpleaños de la bella señorita Consoación, hija de los dueños. Fueron invitadas todas las autoridades, personalidades y buen número de las que tanto los dueños como sus hijos Manolo, Víctor y Consoación gozan en este pueblo. La Rondalla que se hace indispensable para estos casos, accedió gustosísima a la invitación.

Sobre las 9 de la noche el amplio salón estaba completo de personal, y que no dan nombres por temor a ocupar todo el simpático diario TERUEL hora en que llegaba la Rondalla después del acostumbrado pasacalles, a la entrada de esta en el salón fué muy aplaudida.

Se nos sirvió el excelente Moka magistralmente presentado. La señorita González fué objeto de muchas y cordiales felicitaciones lo mismo que el señor Amado, que correspondieron con un espéndido «lunch», no escaseando ni cantidad ni las mejores marcas de licores. Seguidamente interpretó la Rondalla el selecto, nuevo y variado repertorio de obras de los mejores compositores, que fueron muy aplaudidas; a petición de algunos amigos se interpretó la obra de «Los de Aragón» que incensantes aplausos hicieron repetir.

Seguidamente se lanzó a los espacios la clásica jota aragonesa donde los cantadores B. Navarrete y el niño M. Sebastian dedicaron un gran número de coplicas alusivas tanto a los dueños del establecimiento como a la simpática Consoación, felicitándoles. Todas ellas fueron seguidas de generales aplausos, y tanto el Navarrete con sus preciosos estilos, como el niño con su encatadora voz fueron muy felicitados.

Cuantos parroquianos que asistían al salón que antes ocupaban los señores González en a misma calle de Molino, fueron invitados espéndidamente, tanto los que asistieron en este día como los que fueron al día siguiente.

Las condiciones que reúne el nuevo café, el amable trato de los dueños y la calidad del servicio harán aumentar (si cabe) la selecta clientela.

Argumentamos un éxito.

EL CORRESPONSAL.

19-3-1928.

Se halla muy mejoradas de su enfermedad la señora doña Flora Mediano de Bonilla, su bella hija Petrita, profesora de piano y su hermana doña Dolores.

Les deseamos un perfecto restablecimiento.

— Ayer tarde llegó de Abarracín el 4.º teniente de alcalde de este Ayuntamiento y contratista de obras don Daniel Lamo.

— En el rápido de esta mañana marchó a Zaragoza don Valero Muñoz.

— El sargento don Gerónimo Torres Nuñez de la Caja recluta número 71, se encuentra muy mejorado de la enfermedad que padece.

— Ayer pasaron el día en Teruel la señora de Pignatelli, (né) María Victoria Lanz con su bellísima hija.

— Para el día 9 de abril está proyectada la boda de la bellísima señorita Marina Gómez con el joven don José Pérez, empleado de un Banco de Castellón.

— También para primeros del mes entrante contraerá matrimonial enlace la bella señorita Rosa Baj, de Cuevas Labradas con un joven contratista de las obras del ferrocarril Teruel-Alcañiz.

— También estuvo entre nosotros el conocido banquero de Oviedo señor Herrero.

— Saludamos a don Anselmo Alcalá, farmacéutico de Montalbán.

— Pasó en su «auto», procedente de Rubielos de Mora y con dirección a Zaragoza nuestro buen amigo el conde de Samitier.

— Llegó de Jive don Ricardo Nuñez, que salió para Castellón.

— En el rápido marchó a Zaragoza don Julio Cebamanos, químico de la Casa Stella de Barcelona.

— Permanecerá unos días en Teruel el propietario de Calaceite don Mannel Andrés que se propone dejar ultimado el establecimiento de una línea de automóviles entre Calaceite y Alcañiz.

Un buen propósito de la Cámara de Comercio

### La tómbola de la Feria

La Cámara de Comercio, según hemos podido oír, tiene un propósito digno de aplauso: que la tómbola de la próxima feria no sea organizada por comerciantes de fuera, sino por el comercio de esta plaza.

Sus beneficios serían a favor del Comedor de Caridad, en mayor proporción que otros años, y, al mismo tiempo, el fomento sería también para el Comercio de esta capital.

Esta noche se celebrará en el domicilio de la Cámara la segunda reunión con asistencia de los comerciantes que ya fueron invitados, a fin de adoptar acuerdos definitivos.

Se piensa dar a la tómbola una organización especial en beneficio también del público.

Aplaudimos esta iniciativa.

### TUROLENSES QUE TRIUNFAN

## La exposición Gárate

Un modesto funcionario de la Diputación nos advierte esta misma tarde del largo artículo encomiástico que publica *El Sol* acerca del artista turolense Gárate, que en Salón del Museo Moderno, de Madrid, expone 42 óleos y seis acuarelas.

Gárate es bien conocido en esta capital donde existen varios trabajos de su privilegiado pincel, algunos — uno del monarca — en el palacio de la Diputación.

Escribimos esta nota a las siete y media de la tarde, y no nos es posible extendernos hoy más acerca del gran pintor turolense.

Sóloamente haremos constar — complaciendo al aludido modesto funcionario que hababa entusiasmado del artista como si fuera de la familia, — simpática nota de patriotismo! — que Gárate nació en Albalate del Arzobispo, fué pensionado de esta excelente Diputación y a los 12 años obtuvo un premio de Su Majestad al Rey.

## De una nota oficiosa

Al final de una extensa nota oficiosa en la que se copian las cartas del presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones al Gobierno español, y la contestación de éste, ambas muy efusivas, se dice:

«Al dar cuenta a la Prensa de ayer de la visita de la Junta Hispanoamericana al presidente del Consejo, se dice que éste hizo determinados ofrecimientos, siendo la verdad de lo sucedido que el jefe del Gobierno se limitó a prometer que estudiaría el proyecto de que se le informaba.»

## Espectáculos

Teatro Marín. — «La bailarina de Montmartre», película proyectada anoche, resultó ser una de esas cintas que sin ir precedidas de propaganda gustan grandemente por su argumento sentimental, de lo que es la vida real.

## La vuelta al mundo por Franco

El famoso aviador ha dicho que ahora marcha a Alemania a ver cómo va la construcción de su aparato.

El montaje del mismo se hará en Cádiz.

De dicha capital saldrá en el próximo Agosto.

## Una excursión a Alcañiz

El Sindicato de Iniciativa y propaganda de Aragón irá a Alcañiz el Viernes Santo y Sábado de Gloria.

El Sindicato impresionará una película con lo más saliente de las magníficas festividades que aquella hermosa ciudad celebra, y en las que toman parte activa millares de tambores y el pueblo en masa.

## NOTAS MILITARES

Por el Ministerio de la dispuesto se verifiquen por tarifa y guía militar el transporte de 45 toneladas de cebada con destino al Parque de Intendencia de Valencia procedentes de Cella, Caminreal y Santa Eulalia.

Por Real orden de 20 del actual se concede al teniente coronel de infantería don José Toledo García, Pensión de Cruz de la Real Orden de San Hermenegildo consistente en 600 pesetas mensuales.

Por el Gobierno militar de esta plaza han sido pasaportados para Zaragoza, al objeto de ser reconocidos por el Tribunal médico militar el cabo y guardia 2.º de la Comandancia de esta capital José Lombarte Gazulla e Idefonso Corcoles Teniente.

## Diez mil pesetas para los pobres

Un zaragozano ilustre cuyo nombre desea ocultar ha entregado al señor gobernador civil de Zaragoza 10.000 pesetas para los pobres, asilados, etc., de la capital de Aragón.

DE LA ROMA PAGANA

## Gran hallazgo

Roma. — Por invitación del gobernador de Roma, numerosos representantes de la Prensa italiana y extranjera, visitaron una grandiosa obra romana descubierta entre el Quirinal y el foro de Trajano, es decir, el edificio de un gran «emporium» constituido por nueve hileras de tiendas con galerías, azoteas y una especie de mercado que comprendía más de cien tiendas con suelo de mosaico, y al cual una calle, que ha sido igualmente descubierta, daba acceso, tanto del lado del foro, como del Quirinal.

Varios eminentes arqueólogos explicaron a los periodistas la importancia del descubrimiento.

¡LO INCREIBLE EN CAFÉS!

Café torrefacto superior, a siete

—: —: pesetas kilo —: —:

Café tueste natural superior a

—: —: ocho pesetas kilo —: —:

CASIMIRA BEJARANO

MERCADO NUM. 18

TELÉFONO NÚM. 67

TERUEL

## Junta Administrativa de Servicios Agrícolas de la provincia

### CONCURSO para provisión de una plaza de escribiente en la Estación Agropecuaria de Teruel

Acordado por esta Junta, en sesión celebrada el día 6 del actual, la celebración de un Concurso, para la provisión de una plaza de escribiente de la Estación Agropecuaria de esta provincia, por la presente se hace público para general conocimiento y especialmente para que aquellos que se crean reunir las condiciones que se requieren, remitan la documentación al señor ingeniero jefe del servicio Agronómico, durante el plazo de veinte días a contar de la fecha en que aparezca la presente convocatoria en el *Boletín oficial*, advirtiéndose que el día 23 de abril próximo darán principio los ejercicios de examen en las oficinas de la Sección Agronómica, Plaza de la Libertad 2, con arreglo al programa que se inserta a continuación y con las siguientes

#### BASES

*Primera.*—Ser español, mayor de 20 años y menor de 35 y de compleción sana y robusta.

*Segunda.*—Saber leer y escribir correctamente.

*Tercera.*—Saber escribir a máquina con velocidad y limpieza.

*Cuarta.*—Tener conocimientos de cálculo, de contabilidad por partida doble y de redacción de documentos.

*Quinta.*—El jornal diario asignado es de 7 pesetas.

*Sexta.*—Los concursantes deberán presentar los siguientes documentos.

a) Partida de nacimiento y cédula personal.

b) Documento de quintas.

c) Certificado de buena conducta, de las poblaciones en que hayan residido durante los cinco años últimos.

d) Cuantos documentos o certificaciones estimen convenientes como pruebas de sus aptitudes y de la conducta observada en los establecimientos o Corporaciones en que hayan prestado sus servicios.

*Séptima.*—Los solicitantes serán sometidos a un examen o ejercicios, relativos a las materias que se les exige conocer y poseer.

*Octava.*—El nombrado prestará servicio durante ocho horas diarias, en los turnos que durante el día se establezcan.

*Novena.*—El que resulte designado para ocupar la referida plaza, lo será con la condición expresa de que, en tanto otra cosa no se acuerde, no podrá considerarse como funcionario público, del Estado o Diputación provincial, ni por consiguiente de plantilla en dicho Centro.

The right man in the right place. (El hombre a propósito en el lugar adecuado). Tal fue la máxima del gran estadista inglés Disraeli. Producto selecto a precio corriente; tal es la máxima de la confitería

## MUÑOZ

Co atestigua la gran exposición de postres que presentará para el día de San José capaz de satisfacer las exigencias del Lúculo moderno y de figurar en la mesa de los ciudadanos de Libaris.

#### SUS ESPECIALIDADES

Gran Royal, Royal, Ponche Ruso, Fine cake, Chantilly, Cortado Praliné, Ensalada Rusa, Tartas moka y Moka café honran al verdadero GOURMET.

## Casa MUÑOZ

Los ejercicios a que se hace referencia en la base séptima serán:

- 1.º.—Lectura.
- 2.º.—Escritura al dictado.
- 3.º.—Escritura a máquina, al dictado y copia de documentos, determinándose los tiempos invertidos y limpieza del escrito.
- 4.º.—Resolución de sencilla problema aritméticos.
- 5.º.—Asientos ordinarios de contabilidad; cierre y balance de cuentas, con arreglo a los datos que se faciliten.
- 6.º.—Redacción de cartas y de oficios administrativos sobre asuntos que se expondrán.

Teruel 22 de marzo de 1928.

El Ingeniero Jefe-Presidente,  
JUAN VERNIERE.

#### En el Seminario Conciliar

### Septenario de Dolores

Mañana, en la Iglesia del Seminario Conciliar de esta capital, y según costumbre tradicional, comenzará la fiesta del Septenario de Nuestra Señora de los Dolores.

Por la mañana, a las diez, habrá misa cantada.

Por la tarde, Septenario, sermón a cargo del profesor don José Martín Hinojosa, y salve.

## Ayuntamiento

**Sesión de la Permanente**  
Presidida por el señor Vargas y con asistencia de los señores Garzarán y Fullana celebró anoche sesión ordinaria la Comisión municipal.

Despachó los asuntos de trámite, que carecen de interés, y luego acordó:

Autorizar a la Alcaldía para encargar al artifice señor Abad una placa que dé el nombre del inmortal Goya a la hoy llamada Plaza de la Diputación.

Constituir la Junta de Soares, con arreglo al Estatuto y cursar a los efectos consiguientes, una denuncia por corta de pinos en el Pinar Grande.

Ordenar al señor arquitecto, a fin de dar cumplimiento a una petición de los feriantes, haga un proyecto de arreglo de tejado para las casetas, bien sea con urrita o bien a base de planchas.

Terminado el despacho ordinario, la Alcaldía anunció que con ocasión de la Asamblea maderera que ha de cele-

## ARBOLES FORESTALES

de paseo y de adorno  
DE LOS

### Viveros Monserrat

Finca Heredamiento de Mezquita

ZARAGOZA

#### Gran Establecimiento de arboricultura

El más antiguo de Aragón. — Casa fundada en 1847

Acacias flor blanca, Acers, Clopos, Canadiense, Bordil y otros; Olmos, Platanos, etc.

Disponible para la venta 75.000 ejemplares.

#### PRECIOS REDUCIDOS

### Pantaleón Monserrat de Pino

Plaza San Miguel 14 duplicado principal. Teléfono 17-56

ZARAGOZA

brarse en Madrid, se licitará la revisión de los asuntos de gran interés para Teruel como son Cuartel de Carmelitas y pavimentación de Rondas, a lo que sus compañeros asintieron.

## INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

Calle Monserrat Casanovas, 20. «Villa Raymond». Barcelona.

### A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

Si sufrís de la HERNIA, si vivís con ella un calvario y corréis diariamente el peligro de una muerte anticipada y horrorosa por su estrangulación, debéis operaros o adoptar en seguida los nuevos aparatos del reputado Ortopédico francés, A. G. RAYMOND, y no llevar un braguerito cualquiera que sólo sirve para aplastar el tumor y agravar la enfermedad. Los aparatos A. G. RAYMOND contruidos científicamente y anatómicamente para cada caso, se amoldan al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herniado puede dedicarse a su labor habitual (trabajos del campo u otros), logran desde el primer momento la contención absoluta y constante de la hernia, alejan sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herniado devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND, añadimos los que siguen:

REQUENA (La Portera) Valencia. Muy señor mío: Con todo mi agradecimiento me es grato decirle que mi hijo está bien de sus hernias y curado, de lo que me he convertido en uno de sus más fervientes propagandistas y puede Vd. disponer de su afmo. s. s.

ABUNDIO HERRERO.

CARRUCHA (Almería).—1.º de Marzo de 1928.—Distinguido señor: Con mucho gusto paso a comunicarle para que conste la verdad y puea todo el mundo enterarse que desde hace 3 meses llevo los aparatos A. G. Raymond, estando en la fecha presente completamente bien por lo que le doy las más expresivas gracias y le autorizo a publicar la presente en bien de todos los que padecen, de Vd. arto. y afmo. s. s.

MANUEL ARAZCUÑAGA (GARRUCHA).

**HERNIADOS:** hombres, señoras y niños, debéis aprovechar esta oportunidad única de curaros y presentaros sin vacilación al Eminent Ortopédico en

Valencia	Lunes	26 de Marzo	Hotel España.
Villareal	Martes	27 de »	H. Mesquita.
Sagunto	Miércoles	28 de »	Hotel Continental.
Segorbe	Jueves	29 de »	Fonda Santo Domingo.
Jérica	Viernes	30 de »	Fonda Vicente Monterde.
Teruel	Sábado	31 de Marzo y Domingo 1 Abril (por la mañana)	Hotel Turia
Castellón de la Plana	Lunes	2 Abril	Hotel Suiza.

APARATOS ORTOPÉDICOS PERFECCIONADOS.—Para parálisis infantil, desviaciones externas e internas de las rodillas y pies, corsés para desviaciones de la columna vertebral. Mal de Pott. Fajas ortopédicas para eventraciones, caída de matriz, riñón móvil, post operatoria, etc. Compresivos para hidróceles y varicóceles. Piernas y brazos artificiales.